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Πανηγυρική εκδήλωση του 
Θρησκευτικοφιλολογικού Συλλόγου Βόλου “ΟΙ 
ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΑΙ”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στην πανηγυρική εκδήλωση-ομιλία του 
Θρησκευτικοφιλολογικού Συλλόγου Βόλου “ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΑΙ” 
βρέθηκε χθες, ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, 
με την ευκαιρία της εορτής των Τριών Ιεραρχών, Αγίων 
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Προστατών της Παιδείας και του Συλλόγου. Στην εκδήλωση τον 
πανηγυρικό λόγο της ημέρας εκφώνησε ο Αρχιμ. Αμφιλόχιος 
Μήλτος, Γραμματέας της Ιεράς Μητροπόλεως, με θέμα: «Οι 
Τρεις Ιεράρχες και η Οικουμένη».

Την Εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Κωνσταντινος Μοράρος, ο 
οποίος αφού καλωσόρισε τους παρευρισκομένους και ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο για την παρουσία του, παρουσίασε τον ομιλητή.

Στην ομιλία του ο π. Αμφιλόχιος ανέφερε ότι «Ο κατ´εξοχήν χαρακτηρισμός των 
τριών συνεορταζομένων Ιεραρχών εκτός από Μεγάλοι είναι οικουμενικοί 
διδάσκαλοι. Δεν χρειάζεται να αναφερθούμε στην οικουμενικότητά τους, δηλαδή 
στην παγκόσμια ακτινοβολία και κύρος τους ή στον οικουμενικό λόγο τους. Είναι 
πανθομολογούμενο. Θεωρούμε ότι είναι αναγκαίο να μιλήσουμε για τη αντίληψη 
που είχαν και την σχέση τους με την οικουμένη. Oι Τρεις Μεγάλοι Πατέρες μας 
καλούν να μη χάσουμε από τον ορίζοντα της σκέψης, του ενδιαφέροντος και της 
δράσης μας την σημερινή οικουμένη. Όσον αφορά τα προβλήματα και τον ρόλο 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας, το παράδειγμα των Τριών Ιεραρχών μας θυμίζει 
σήμερα ότι δεν πρέπει να χάσουμε το όραμα της οικουμένης, όχι μόνο ως προς 
τους άλλους χριστιανούς αλλά κυρίως και πρωτίστως ως προς τους Ορθοδόξους. 
Τι θα έλεγε ένας Μέγας Βασίλειος βλέποντάς μας να παραμένουμε απομονωμένοι 
στο μικρόκοσμο της εθνικής μας Εκκλησίας και στα εσωτερικά προβλήματά της; 
Υπάρχει στους πιστούς συνείδηση ότι όλοι οι Ορθόδοξοι είμαστε μέλη του ίδιου 
σώματος;”

Ο ομιλητης έκλεισε με τα λόγια του αειμνήστου πλέον Αρχιεπσικόπου Αλβανίας 
Αναστασίου ο οποίος ενσάρκωνε το πνεύμα των Τριών Ιεραρχών. Γράφει στο 
βιβλίο του Παγκοσμιότητα και Ορθοδοξία: « η Οικουμενικότητα της Εκκλησίας 
μας αποτελεί τη διαχρονική απάντηση και στις νέες παγκόσμιες συνθήκες που 
διαμορφώνονται…. Στην Ορθόδοξη παράδοση και σκέψη όλα κινούνται σε 
παγκόσμια προοπτική…η παγκοσμιότητα δεν αγνοεί ούτε αποκλείει το τοπικό. Το 
περικλείει. Το τοποθετεί με τρόπο ορθό μέσα στις πραγματικές του διαστάσεις. »

Στον σύντομο χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος εξήρε το έργο του π. Αμφιλοχίου, 
χαρακτηρίζοντάς τον «πολύτιμο στον πυρήνα του διαλόγου της Ορθοδοξίας». Ο 
Σεβ. Ποιμενάρχης μας υπογράμμισε δε την ανάγκη για ενότητα και συνέχιση της 
Πατερικής Παράδοσης, σημειώνοντας πως «το Άγιο Πνεύμα συνεχίζει να 
λειτουργεί στην Εκκλησία και σήμερα». Συνεχίζοντας, έκανε ειδική αναφορά στην 
αξία της ενότητας της Εκκλησίας, τόσο σε τοπικό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, 



και κάλεσε τους παρευρισκόμενους να προσευχηθούν για την αντιμετώπιση των 
προκλήσεων της εποχής μας. Όπως τόνισε χαρακτηριστικά, «η ταυτότητά μας 
είναι συνυφασμένη με την Ορθοδοξία, που αποτελεί το ζωντανό συνδετικό μας 
κρίκο». Τέλος, προέτρεψε τους παρισταμένους να στηρίξουν την ελληνική 
οικογένεια, ευχόμενος οι Τρεις Ιεράρχες να εμπνέουν πάντοτε με το πνεύμα τους 
όλους όσοι υπηρετούν την Παιδεία και την Εκκλησία.

 



 


